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Ума ца ван не тра ды цый ных каш тоў-

нас цяў, ста ту су сям'і ня змен на за ста юц-
ца пры яры тэт ным на прам кам за ка нат-
вор чай дзей нас ці. Гэ та па цвяр джа юць 
шмат лі кія пра ек ты, дыя ло га выя пля цоў-
кі, ме ра пры ем ствы (у тым лі ку і між на-
род на га ўзроў ню) па ад па вед най тэ ме. 
Стар шы ня Са ве та Рэс пуб лі кі На тал ля 
КА ЧА НА ВА не ад на ра зо ва ад зна ча ла, 
што за ка на даў цам важ на чуць на сель-
ніц тва і пры рас пра цоў цы роз ных нар ма-
тыў на-пра ва вых ак таў пры маць да ўва гі 
мер ка ван не лю дзей, уліч ваць праб ле-
мы, з які мі ім пры хо дзіц ца су ты кац ца. 
Та кую маг чы масць да юць аса біс тыя 
пры ёмы гра ма дзян, якія пра вод зяц ца 
рэ гу ляр на па ўсёй кра і не, і пра мыя тэ ле-
фон ныя лі ніі. Гэ тым ра зам На тал лі Ка ча-
на вай па тэ ле фа на ва ла Іло на Сяр ге еў на 
з Ма зы ра. Яна пра па на ва ла пра доў-
жыць тэр мін вы пла ты алі мен таў да 21 го-
 да, па куль дзі ця ву чыц ца ў ка ле джы 
або ВНУ. Па яе сло вах, час цей за ўсё ў 
гэ ты пе ры яд ма тэ ры яль ная на груз ка за 
тое, каб дзі ця атрым лі ва ла аду ка цыю, 
кла дзец ца на ад на го з баць коў. Так-
са ма яна пра па на ва ла зні зіць для ма-
ці-адзі но чак кошт хар ча ван ня дзя цей у 
шко лах. Акра мя та го, іш ла раз мо ва аб 
тым, каб раз гле дзець маг чы масць пры 
стра це кар мі це ля ўвес ці да дат ко вы ме-
ха нізм пад трым кі сям'і па апла це ву чо бы 
дзі ця ці. Спі кер па абя ца ла раз гле дзець 
гэ тыя пы тан ні.

Не ка то рыя пы тан ні, з які мі звяр та-
лі ся да Стар шы ні Са ве та Рэс пуб лі кі, не 
бы лі на пра мую звя за ны з ся мей най 
па лі ты кай, але яны не па срэд ным чы-
нам уплы ва юць на вы ха ван не дзя цей. 
У пры ват нас ці, жы хар Ка ля дзі чаў, што 
пад Мінск ам, пад няў пы тан не ўве ка-
веч ван ня па мя ці сал дат, якія за гі ну лі ў 
гэ тай мяс цо вас ці ў 1941 го дзе. Та ды лю-
дзі па ха ва лі сва іх ге ро яў на мяс цо вых 
мо гіл ках, але ў 1942 го дзе ма гі ла бы ла 
раз бу ра на. І з та го ча су пра аба рон цаў 
амаль ні хто не ўспа мі наў. Але мяс цо выя 
жы ха ры па мя та юць і хо чуць ад даць да-
ні ну па ва гі за гі ну лым сал да там — ві да-
воч ны і вель мі яр кі ін стру мент па тры я-
тыч на га вы ха ван ня дзя цей і пад лет каў. 

На тал ля Ка ча на ва ад зна чы ла, што гэ та 
пы тан не ўзя та на кант роль.

За кра на лі ся тэ мы і вы ха ван ня асо-
бы праз су час ныя срод кі. Жы хар Ві цеб-
скай воб лас ці па пра сіў звяр нуць ува гу 
на ро лі кі ў Tіk-Tok, у якіх транс лі ру ец ца 
ан ты пра па ган да шмат дзет ных сем' яў. 
Па яго сло вах, гэ та, па-пер шае, не га-
тыў на ўплы вае на ма ла дых лю дзей, 
па-дру гое, ства рае па мыл ко вы імідж 
усёй кра і ны. Так са ма муж чы на звяр нуў 
ува гу на пе ра гі бы ў ра бо це служ баў, якія 
со чаць за тым, як жы вуць дзе ці ў сем' ях. 
Ён рас ка заў пра вы пад кі, ка лі ў ква тэ ры 
не бы ло па жар ных апа вя шчаль ні каў, 
і сям'ю ста ві лі на ўлік як праб лем ную, 
хоць баць кі і кла по цяц ца пра дзя цей, 
за бяс печ ва юць іх і вы хоў ва юць. Пры вёў 
у прык лад вы па дак, ка лі дзі ця з доб рай 
сям'і пад час гуль ні атры ма ла не вя лі-
кую траў му, і сям'ю так са ма па ста ві-
лі на ўлік. Па яго сло вах, гэ та так са ма 
мо жа ад штур хоў ваць ма ла дых лю дзей 
ад на ра джэн ня дзя цей, бо на ват за не-
да рэ чныя не вя лі кія не да хо пы, якія ёсць 
ва ўсіх, мо гуць быць вя лі кія праб ле мы. 
На тал ля Ка ча на ва па га дзі ла ся, што іс ну-
юць вы пад кі, ка лі спра ва пе ра хо дзіць да 
аб сур ду. Яна пра па на ва ла раз гле дзець 
па доб ныя сі ту а цыі на фо ру ме «Раз мо ва 
аб важ ным: шчас лі вая сям'я — моц ная 
дзяр жа ва» ў По лац ку.

Пад час пра мой тэ ле фон най лі ніі да 
На тал лі Ка ча на вай звяр та лі ся з прось-
ба мі па са дзей ні чаць у пра ца ўлад ка ван-
ні, з жыл лё вы мі пы тан ня мі, з праб ле ма-
мі крэ ды та ван ня. Ні адзін тэ ле фон ны 
зва нок Стар шы ня Са ве та Рэс пуб лі кі не 
па кі ну ла без ува гі. Не ка то рых за яў ні каў 
спі кер пры ме пад час бу ду ча га пры ёму 
гра ма дзян у Ма гі лё ве.
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Ад на ча со ва з тэ ле фон ны мі зван ка мі 

ў ка бі не це Наталлі Качанавай яны гу ча лі 
і ў ка бі не тах усіх чле наў Са ве та Рэс пуб-
лі кі. Да на мес ні ка Стар шы ні Са ве та 
Рэс пуб лі кі Сяр гея ХА МЕН КІ звяр ну ла ся 
жан чы на з Ло е ва. Яе і му жа пас ля за кан-
чэн ня ме ды цын ска й ВНУ раз мер ка ва-
лі ў роз ныя га ра ды, што, зра зу ме ла, не 
спры яе ўма ца ван ню ся мей ных ад но сін. 

(Заканчэнне на 8-й стар.)

ПАД ТРЫМ КА СЕМ' ЯЎ У НА ШАЙ 
ДЗЯР ЖА ВЕ — ПРЫК ЛАД ДЛЯ ІН ШЫХ КРА ІН
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«Шчас лі вая сям'я — моц ная 
дзяр жа ва» — тэ зіс, які, на пэў на, 

не змо жа аспрэ чыць ні хто. Аб тым, каб 
гэ та бы лі не толь кі пры го жыя сло вы, але 
і бе ла рус кая рэ ча іс насць, кож ны дзень 
кла по цяц ца і пар ла мен та рыі. У на ступ ны 
па ня дзе лак, 14 каст рыч ні ка, у Бе ла ру сі 
стар туе ты дзень баць коў скай лю бо ві, 
у го нар яко га Са вет Рэс пуб лі кі су мес на 
з Бе ла рус кай пра ва слаў най царк вой дру гі 
год за пар рэа лі зоў вае маш таб ны пра ект 
«Раз мо ва аб важ ным: шчас лі вая сям'я — 
моц ная дзяр жа ва». Пер шае з тры я ды 
ме ра пры ем стваў, якое прай шло ўчо ра 
ў верх няй па ла це пар ла мен та, — пра мая 
тэ ле фон ная лі нія па пы тан нях ся мей най 
па лі ты кі і ўдас ка на лен ня за ка на даў ства 
ў сфе ры шлю бу і сям'і, — аб' яд на ла ўсіх 
чле наў Са ве та Рэс пуб лі кі 
з не абы яка вы мі бе ла ру са мі.
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Валерыя Сцяцко. Падтрымка сем'яў у нашай дзяржаве - прыклад для іншых краін



(Заканчэнне. 
Пачатак на 7-й стар.)
Пар ла мен та рый узяў гэ-

ты зварот на кант роль, па-
коль кі, па яго сло вах, ня ма 
ў кра і не пы тан няў, якія не 
да ты чы лі ся б чле наў Са ве-
та Рэс пуб лі кі. «Ся мей ныя 
каш тоў нас ці, аба ро на ма-
ця рын ства і дзя цін ства, па-
ва га да баць коў і кло пат аб 
дзе цях як аб бу ду чы ні на-
шай кра і ны — шлях, з яко га 
мы дак лад на не звер нем. 
Пад трым ка сем' яў у на-
шай дзяр жа ве — прык лад 
для ін шых кра ін. Кло пат аб 
ве тэ ра нах, аб ся мей ным 
даб ра бы це, аб ма ці і дзе-
цях — усё гэ та зы хо дзіць з 
та го прын цы пу, які дэк ла-
руе Прэ зі дэнт Рэс пуб лі кі 
Бе ла русь: дзяр жа ва для 
ча ла ве ка і ў імя ча ла ве-
ка», — ад зна чыў Сяр гей 
Ха мен ка. Ён звяр нуў ува гу, 
што ў Бе ла ру сі вы бу да ва на 
строй ная нар ма тыў ная пра-
ва вая сіс тэ ма, якая рэ гу ляе 
пы тан ні сям'і.

Стар шы ня Па ста ян-
най ка мі сіі па між на-
род ных спра вах і на цы-
я наль най бяс пе цы Сяр-
гей АЛЕЙ НІК ад зна чыў, 
што бе ла рус кая ся мей ная 
па лі ты ка вый шла за ме-
жы кра і ны. Ён на га даў, 
што ме на ві та на ша кра і-
на вы лу чы ла іні цы я ты ву 
на пля цоў цы Ар га ні за цыі 
Аб' яд на ных На цый у 
2015 го дзе аб ума ца ван-
ні тра ды цый най сям'і. 
Ство ра на ад каз ная Гру па 
сяб роў сям'і, у якую ўва-
хо дзяць Бе ла русь і шэ-
раг ін шых кра ін. За сна-
ва ны Між на род ны дзень 
сям'і, які ад зна ча ец ца 
15 мая. «Ся мей ная па лі-
ты ка — адзін з асноў ных 
на прам каў са цы яль най 
па лі ты кі на шай дзяр жа вы. 
Дзяр жа ва аказ вае сур' ёз-
ную пад трым ку ма ла дым 
сем' ям, і гэ та пад трым ка 
шмат гран ная. Сён ня ёсць 
дак лад нае ра зу мен не та го, 
што сям'я — гэ та са праў-
ды най важ ней шы склад нік 
на ша га гра мад ства. У сям'і 
за клад ва юц ца ма раль ныя, 
ду хоў ныя і па тры я тыч ныя 
асно вы, сям'я фар мі руе 
асно ву асо бы ча ла ве ка. 
Сям'я ад люст роў вае адзін-
ства на ша га гра мад ства. 
Ня даў на мы ад зна чы лі 
Дзень на род на га адзін-
ства. І гэ та свя та ў мно гім 
грун ту ец ца на тых ся мей-
ных каш тоў нас цях, якія не 
пра хо дзяць, якія пе ра да-
юц ца з па ка лен ня ў па ка-
лен не», — ад зна чыў Сяр-
гей Алей нік.

Стар шы ня Па ста ян-
най ка мі сіі па эка но мі-
цы, бюд жэ це і фі нан сах 
Ула дзі слаў ТА ТА РЫ НО-
ВІЧ рас ка заў, што яму па-
сту па лі зван кі не толь кі па 
тэ ме ся мей най па лі ты кі, 
але і па ін шых пы тан нях. 
Усе без вы клю чэн ня бы-
лі раз гле джа ны і ўзя ты на 
кант роль. Бы лі зва ро ты, 
не па срэд на звя за ныя з 
дзей нас цю ка мі сіі па эка-
но мі цы, бюд жэ це і фі нан-
сах. «На прык лад, жы хар ка 
На ва по лац ка звяр ну ла ся з 
пы тан нем пе ра во ду біз не су 

са ста ту су ін ды ві ду аль на га 
прад пры маль ні ка ў ста тус 
юры дыч най асо бы. Для гэ-
та га ство ра ны кам форт ныя 
ўмо вы, але ўсё роў на на 
прак ты цы ўзні ка юць тэх-
ніч ныя мо ман ты. Гэ ты мі 
пы тан ня мі мы так са ма бу-
дзем зай мац ца», — пры вёў 
прык лад Ула дзі слаў Та та-
ры но віч. Ён ад зна чыў, што 
гэ тая пра мая лі нія вель мі 
важ ная для ўсіх чле наў 
Са ве та Рэс пуб лі кі. «Па чы-
на ю чы ад пы тан няў за ка-
на даў чай дзей нас ці (не 
так даў но бы лі ўне се ны 
ад па вед ныя зме ны ў цэ лы 
комп лекс за ка на даў чых 
ак таў, уклю ча ю чы Ко дэкс 
аб шлю бе і сям'і) і за кан-
чва ю чы пра вя дзен нем роз-
ных кон кур саў і ме ра пры-
ем стваў. Для нас пы тан ні, 
якія бы лі вы не се ны на 
пра мую тэ ле фон ную лі нію, 
важ ныя з пунк ту гле джан-
ня та го, што мы фак тыч на 
па чы на ем ра бо ту над фар-
мі ра ван нем пра ек та бю-
д жэ ту фон ду са цы яль най 
аба ро ны на на ступ ны год. 
Та му з улі кам комп лек су 
сіс тэм ных форм са цы яль-
най пад трым кі, якія да ты-
чац ца шлю бу і сям'і, я ма-
гу з упэў не нас цю ска заць, 
што пры яры тэт са цы яль най 
на кі ра ва нас ці на на ступ ны 
год за хоў ва ец ца і дасць 
маг чы масць вы кон ваць 
усе га ран тыі, за ма ца ва ныя 
ў за ка на даў стве», — рас-
тлу ма чыў ён.

«Пра вод зя чы сён ня 
пра мую тэ ле фон ную лі-
нію, я ад чуў, што вель мі 
пра віль на вы зна ча ны мэ-
та вы па ды ход да та ко га 
ме ра пры ем ства. Пра мыя 
тэ ле фон ныя лі ніі па вуз-
кіх тэ мах, якія тры во жаць 
лю дзей, вель мі ці ка выя. 
Мне сён ня па тэ ле фа на-
ва лі  12 ча ла век. Пы тан ні 
ўсе важ ныя для нас, за ка-
на даў цаў. Асноў ная ма-
са пы тан няў да ты чы ла ся 
вы пла ты алі мен таў. Пер-
шае — ухі лен не. Дру гое — 
той мі ні мум, які атрым-
лі ва юць дзе ці ад баць кі, 
які не пра цуе афі цый на і 
пла ціць 200 руб лёў, або 
ад са ма за ня тых гра ма дзян 
яшчэ менш атрым лі ва юць 
дзет кі. Ёсць пы тан ні, якія 
да ты чац ца па дзе лу ма ё-
мас ці, яны па тра бу юць са-
ма га сур' ёз на га раз гля ду. 
Уз ні ма лі ся тэ мы ін дэк са цыі 
сум алі мен таў, да пра цоў кі 
пра ва вых асноў да га во ра 
аб шлю бе. Сён ня мы вя лі 
раз мо ву аб тым, што мож-
на па спра ба ваць ад на віць 
сем'і. Бо са мае га лоў нае, 
каб сям'я бы ла ра зам», — 
па дзя ліў ся пад ра бяз нас-
ця мі пра мой тэ ле фон най 
лі ніі стар шы ня Па ста ян най 

ка мі сіі па за ка на даў стве і 
дзяр жаў ным бу даў ніц тве 
Мі ха іл Ру сы.
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З людзь мі ак тыў на ка-

му ні ка ва лі і чле ны Са ве та 
Рэс пуб лі кі, якія пра цу юць 
у рэ гі ё нах. Да чле на Па-
ста ян най ка мі сіі па за ка-
на даў стве і дзяр жаў ным 
бу даў ніц тве, ды рэк та ра 
ін фар ма цый на га агенц-
тва «Ма гі лёў скія ве да-
мас ці» Іры ны ПЕТ РУ СЕ ВІЧ 
звяр ну ла ся жы хар ка Ма гі-
лё ва. Жан чы на з му жам вы-
хоў ва юць тра іх дзя цей і, як 
мно гія баць кі, за не па ко е ны 
тым, што ў ін тэр нэ це дзе ці 
мо гуць уба чыць пра па ган-
ду не тра ды цый ных каш тоў-
нас цяў. Яна пра па на ва ла ў 
Бе ла ру сі на за ка на даў чым 
уз роў ні раз гле дзець ме ры, 
якія змо гуць уз мац ніць ак-
цэнт на тра ды цый ных ся-
мей ных каш тоў нас цях.

Тыя, хто тэ ле фа на ваў 
чле ну Па ста ян най ка мі сіі 
па між на род ных спра вах 
і на цы я наль най бяс пе цы, 
стар шы ні Го мель скай 
аб лас ной ар га ні за цыі 
Бе ла рус ка га та ва рыст ва 
Чыр во на га Кры жа Але 
СМА ЛЯК, ці ка ві лі ся, што 
ро біц ца ў кра і не для па-
ляп шэн ня дэ ма гра фіч най 
сі ту а цыі, якая до ля ў струк-
ту ры вы дат каў пры па дае на 
са цы яль ную сфе ру. 

Так са ма пра гу ча ла пы-
тан не аб вы пла це да па мог 
у су вя зі з на ра джэн нем 
дзі ця ці і ці ча ка юц ца ў гэ-
тай тэ ме ка рэк ці роў кі. Па 
кож ным зва ро це Ала Сма-
ляк да ла тлу ма чэн ні.

Анд рэю ЖА МОЙ ДУ, 
чле ну Па ста ян най ка-
мі сіі па за ка на даў стве і 
дзяр жаў ным бу даў ніц-
тве, кі раў ні ку прад пры-
ем ства «Ко нус» НПЦ НАН 
па ме ха ні за цыі сель скай 
гас па дар кі, па сту пі лі зван-
кі з роз ных рэ гі ё наў Бе ла-
ру сі. Жы хар Лі ды пра па-
на ваў звяр нуць ува гу на 
па вы шэн не ін фар ма ван ня 
гра ма дзян аб су мах са цы-
яль ных рас хо даў дзяр жа-
вы, у тым лі ку якія вы дзя-
ля юц ца на дзя цей, каб усе 
гра ма дзя не ме лі дак лад нае 
ўяў лен не, як пра цуе сіс тэ-
ма са цы яль най пад трым кі 
ў на шай са цы яль на ары ен-
та ва най дзяр жа ве.

«На шы гра ма дзя не ак-
тыў на ка рыс та юц ца маг-
чы мас цю па раз маў ляць 
па ак ту аль ных пы тан нях з 
чле на мі Са ве та Рэс пуб лі-
кі. Пры ем на, што пад час 
пра мых лі ній па сту па юць 
не толь кі пы тан ні, прось-
бы і пра па но вы, але і па-

дзя кі», — ад зна чыў Вік тар 
АНА НІЧ, член Па ста ян-
най ка мі сі і па эка но мі-
цы, бюд жэ це і фі нан сах, 
стар шы ня праў лен ня Бе-
ла рус бан ка.

У пры ват нас ці, жы хар ка 
Крас на пол ля да тэ ле фа на-
ва ла ся пар ла мен та рыю, каб 
па дзя ка ваць за рэа лі за ва ны 
па іні цы я ты ве Вік та ра Ана-
ні ча і пад трым цы Бе ла рус-
бан ка пра ект па ўста ноў цы 
па мят на га ме ма ры я ла аб 
вёс ках Крас на пол ля, якія па-
цяр пе лі ад Чар но быль скай 
катастрофы. Гра ма дзян ка 
з Бы ха ва па пра сі ла ў Вік та-
ра Ана ні ча са дзей ні чан ня 
ва ўста ля ван ні ага ро джы і 
на вя дзен ні па рад ку на за-
кі ну тых участ ках. Жан чы на 
рас ка за ла, што пра жы вае 
ў пры ват ным до ме, у яко-
га су меж ная сця на з ін шым 
до мам. Тым не менш па ўсіх 
да ку мен тах гэ та асоб ныя да-
мы. Толь кі дру гі даў но без 
гас па да роў (па пя рэд нія па-
мер лі, а спад ка ем цаў ня ма). 
У вы ні ку скла ла ся сі ту а цыя, 
ка лі ўчас так дру го га до ма 
ака заў ся зу сім за кі ну тым, 
за рос тра вой і дрэ ва мі, плот 
раз бу ра ны, і на тэ ры то рыю 
бес пе ра шкод на мо жа тра-
піць хто за ўгод на. Як ад зна-
чыў Вік тар Ана ніч, для вы ра-
шэн ня гэ та га пы тан ня пла ну-
ец ца пры цяг нен не мяс цо вых 
ор га наў ула ды.

Да чле на Па ста ян най 
ка мі сіі па між на род ных 
спра вах і на цы я наль-
най бяс пе цы, стар шы ні 
Ма гі лёў ска га аб лас но га 
Са ве та дэ пу та таў Аляк-
санд ра ГАРОШКІНА звяр-
ну ла ся жы хар ка Ма гі лё ва 
па пы тан ні доб ра ўпа рад ка-
ван ня дзі ця чай гуль ня вой 
пля цоў кі ў два ры жы ло га 
до ма. У су вя зі з па ве лі чэн-
нем на ра джаль нас ці гэ тыя 
клопаты ста но вяц ца ўсё 
больш ак ту аль ны я. Пад час 
гу тар кі се на тар пра па на ваў 
адзін з ва ры ян таў вы ра шэн-
ня пы тан ня — рэа лі за цыю 
гра ма дзян скай іні цы я ты-
вы з удзе лам на сель ніц-
тва. Аляк сандр Га рош кін 
даў да ру чэн ні дэ пу тац ка му 
кор пу су го ра да. Пы тан не 
ўзя та на кант роль.

* * *
Пы тан ні, з які мі звяр та лі ся 

да чле наў Са ве та Рэс пуб лі кі, 
бы лі са мыя роз ныя: ад доб-
ра ўпа рад ка ван ня дзі ця чых 
пля цо вак у асоб ным го ра дзе 
да мер пад трым кі сем' яў у 
маш та бе ўсёй кра і ны. Ні ад-
но пы тан не не за ста ло ся без 
ува гі,і, як па каз вае прак ты ка, 
па кож ным зва ро це бу дзе 
да дзе ны кан крэт ны ад каз, 
а там, дзе трэ ба, і рэ аль ная 
да па мо га.

Ва ле рыя СЦЯЦ КО.

ПАД ТРЫМ КА СЕМ' ЯЎ У НА ШАЙ ДЗЯР ЖА ВЕ — 
ПРЫК ЛАД ДЛЯ ІН ШЫХ КРА ІН

У рам ках свя точ най тры я ды ме ра пры ем стваў за пла на ва на так са ма су стрэ ча 
Ста ршы ні Са ве та Рэс пуб лі кі На тал лі Ка ча на вай і Міт ра па лі та Мінск ага і За слаў ска-
га Ве ні я мі на, Па тры яр ша га Эк зар ха ўсяе Бе ла ру сі з сем' я мі з усіх рэ гі ё наў кра і ны 
ў По лац ку. У гэ тым жа го ра дзе прой дзе фо рум «Раз мо ва аб важ ным: шчас лі вая 
сям'я — моц ная дзяр жа ва», дзе бу дуць аб мер ка ва ны пы тан ні ўма ца ван ня са цы яль-
на га ста ту су сям'і тра ды цый ных ся мей ных каш тоў нас цяў у бе ла рус кім гра мад стве, 
ду хоў на-ма раль на га вы ха ван ня мо ла дзі, дэ ма гра фіч най бяс пе кі кра і ны і ін шыя 
праб ле мы. Го рад абра ны не вы пад ко ва: ка лыс ка бе ла рус кай дзяр жаў нас ці — та кі 
ж сім вал на шай кра і ны, як і моц ная, шчас лі вая сям'я. Прой дуць за пла на ва ныя ме-
ра пры ем ствы ў Са фій скім са бо ры, свя тым для кож на га бе ла ру са мес цы, якое са мо 
на тхняе на раз мо вы аб важ ным.

Анд рэй ЖА МОЙ ДА.

Вік тар АНА НІЧ.

Ала СМА ЛЯК.

Іры на ПЕТ РУ СЕ ВІЧ.

Аляксандр ГАРОШКІН.
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Валерыя Сцяцко. Падтрымка сем'яў у нашай дзяржаве - прыклад для іншых краін




